Преподавание травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии (ВПХ) в Гомельском государственном медицинском институте (впоследствии – университет) началось 01 сентября 1991 года на профильном курсе, в рамках существовавшей в те годы единой «Кафедры хирургических болезней».

Кафедра травматологии, ортопедии и ВПХ организована 07 июля 1995 года на базе Гомельской областной клинической больницы и Гомельской городской клинической больницы № 1 и укомплектована ортопедами-травматологами высшей квалификационной категории.

Первым заведующим кафедрой был **доктор медицинских наук, доцент Михаил Михайлович Дятлов**, который проработал в этой должности с первого дня существования кафедры и до 20 сентября 2007 года.



Дятлов Михаил Михайлович родился в 1937 г. в г. Рославле Смоленской области в семье служащих. В 1954 г. окончил школу и поступил в Минский медицинский институт.

С 1960 г., после окончания института, до 1975 г. М.М.Дятлов работал ординатором ортопедо-травматологического отделения Гомельской областной больницы, после чего был назначен заведующим отделением во вновь построенной Гомельской областной, ныне клинической, больнице. Формирование его как специалиста и врача проходило под влиянием учителя, бывшего заведующего отделением и выдающегося ортопеда-травматолога Сергея Ивановича Тумеля. В 1976 г. М.М. Дятлов был назначен главным специалистом Гомельского областного управления здравоохранения и проработал в этой должности 25 лет.

В науку М.М.Дятлов пришел из практической ортопедии и травматологии, проявив себя высококвалифицированным специалистом и научным сотрудником. После открытия Гомельского медицинского института М.М. Дятлов возглавил курс ортопедии и травматологии в 1991—1995 гг., а затем вновь организованную кафедру ортопедии, травматологии и военно-полевой хирургии. В 1994 г. им защищена кандидатская диссертация «Травматические вывихи голени» под руководством профессора И.Р. Вороновича и профессора И.Н. Гришина, в которой подробно изложена хирургическая тактика при повреждениях подколенной артерии, представлены различные варианты вывихов голени.

В 2004 г. под руководством И.Р.Вороновича и И.Н.Гришина защитил докторскую диссертацию «Тяжелая и сочетанная травма таза». В 2006 г. вышла его вторая фундаментальная монография «Сложные повреждения таза. Что делать?», являющаяся по сути и ставшая сегодня для специалистов энциклопедией травмы таза.

В 1983 г. М.М. Дятлов был награжден знаком «Отличник здравоохранения БССР», в 1986 г. – орденом Трудового Красного Знамени. В 1989 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор БССР», в 1992 г. – Заслуженного врача Республики Беларусь. В 2000 г. М.М. Дятлов стал стипендиатом фонда Президента Республики Беларусь за выдающиеся достижения в практической и научной деятельности. Он избирался членкорреспондентом и академиком ряда общественных академий Российской федерации и Республики Беларусь. Являлся автором 7 патентов на изобретения и 150 рационализаторских предложений. На протяжении всех лет своей активной практической и научной деятельности и до последних дней жизни М.М. Дятлов передавал свой опыт коллегам и молодому поколению.



слево направо: Г.В.Дивович, С.И.Кириленко, Л.П.Кацубо, М.М.Дятлов, Ю.К.Косс (1997)

С 2007 по 2019гг. кафедру возглавлял кандидат медицинских наук, доцент Владимир Иванович Николаев.



С декабря 2019 года заведующим кафедрой назначена доктор медицинских наук, доцент Юлия Михайловна Чернякова.



В настоящее время практические и лекционные занятия проводят: заведующий кафедрой д.м.н., доцент Чернякова Ю.М., доцент, к.м.н., доцент Николаев В.И., старшие преподаватели Дивович Г.В. и Третьяков А.А., ассистенты Чарнаштан Д.В., Савчук О.В., Малькевич В.М., Абед И.М., Игнатенко П.Ю.